
Übung zu Kantharos Lektion 1, 2 und 3 
 
(Ab 7 ist die deutsche Lektüre von Lukians Ikaromenipp vorausgesetzt) 

 

1. Platon1 ist ein Philosoph. 

2. Die Philosophen erziehen die Menschen. 

3. Τὸ τοὺς ἀνѳρώπους παιδεύειν (...). 

4. Τὸ τοὺς ἀνѳρώπους παιδεύειν ἐστὶν τῶν φιλοσόφων. 

5. Wie die Menschen Vernunft haben, [so] hat auch die Welt Vernunft. Auch die Sterne haben 

Vernunft. 

6. Satz 5 mit der anderen Konstruktion für "haben". 

7. Τῶν ѳεῶν οἱ µὲν πολλοὶ ἐν τῷ οὐρανῷ εἰσιν, ὥσπερ λέγει ὁ Λουκιανός, ὁ δὲ 

Πλούτων οὔ. 

8. Τῶν ѳεῶν τοὺς µὲν πολλοὺς ἐν τῷ οὐρανῷ εἶναι λέγει ὁ Λουκιανός, τὸν δὲ 

Πλούτωνα (Akk.Sg. der 3. Deklination) οὔ. 

9. Lukian2 sagt, dass Menipp3 im Himmel ist: NS 2x. 

10. Er bringt4 den Göttern eine Botschaft5 des Mondes. 

                                            
1 ὁ Πλάτων. 
2 ὁ Λουκιανός. 
3 ὁ Μένιππος. 
4 bringen: φέρω. 
5 die Botschaft: ὁ ἄγγελος. 


